

美国共和党初选进入“双人对决”

在美国新罕布什尔州共和党初选即将到来之际，佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯21日宣布退出总统竞选并支持前总统特朗普参选。至此，共和党初选形成美国前常驻联合国代表妮基·黑利“单挑”特朗普的局面。

特朗普延续胜势还是黑利“逆袭”，无疑是23日新罕布什尔州初选的关键。美国媒体和专家认为，特朗普或在新罕布什尔州面对来自黑利的更大挑战。如果特朗普再次获胜，共和党总统候选人提名之争的悬念将进一步减少。不过，鉴于特朗普尚未摆脱在一些州的参选资格争议，想要重返白宫并非易事。

退选止损

德桑蒂斯21日通过社交媒体宣布退出总统竞选，并表示支持特朗普。他称，“看不到胜选的路径”，大多数共和党初选选民“希望再给特朗普一次机会”。

德桑蒂斯现年45岁，哈佛大学博士毕业，曾在美国海军服役，2013年至2018年担任国会议员，随后当选佛罗里达州州长，并在2022年中期选举中以明显优势实现连任。一度被视为特朗普在共和党内外的有力挑战者。

2023年5月，德桑蒂斯宣布竞选美国总统，但他高开低走，签署的多项涉及死刑、堕胎权等问题的法案引发争议，还遇到筹款等问题，民调数据逐渐落后。为了逆转颓势，德桑蒂斯“押宝”共和党首场初选所在地艾奥瓦州，跑遍了该州99个县。然而结果不及预期，得票率落后特朗普约30个百分点。

在新罕布什尔州，德桑蒂斯在初选民调中大幅落后于特朗普和黑利。美国媒体认为，如果他继续参加初选，很有可能再次惨败，不利于他的政治形象以及未来再次竞选总统。

美国《纽约时报》文章认为，德桑蒂斯在新罕布什尔州初选前退出，使他免受一场“灾难性失败”，从而止住“政治流血”。美国有线电视新闻网的文章说，对于德桑蒂斯而言，现在还不是他的时代。

背水一战

德桑蒂斯退选后，新罕布什尔州初选成特朗普和黑利之间的对决。美国《华尔街日报》文章认为，特朗普或在新罕布什尔州遇到更大挑战。据美国“真正透明政治”网站民调数据，截至21日，特朗普在新罕布什尔州党内平均支持率为54.4%，黑利支持率为37%。

美国《国会山》日报专栏作家米兰·辛格指出，新罕布什尔州初选可能是黑利挑战特朗普“最后也是最好的机会”。美国智库道德与公共政策中心高级研究员亨利·奥尔森表示，在新罕布什尔州初选中，黑利要么获胜，要么得票率同特朗普十分接近，否则她的竞选活动将受到重大打击。

黑利在新罕布什尔州投入了大量的时间、精力和资金，计划在该州实现“逆袭”，改变共和党选战走势。美国竞选活动顾问亚历克斯·科南特分析说，如果特朗普实现开局两连胜，很难想象其他人还能后来居上；但如果他输了，共和党建战的叙事和态势可能发

生改变。

黑利出生于1972年，父母是印度裔移民。特朗普2017年就任美国总统后，提名黑利出任美国常驻联合国代表。连日来，黑利加大对特朗普的攻击力度，指出他年龄太大，质疑他的执政能力，呼吁共和党选民“向前看”。特朗普近期也在大力攻击黑利，不断炒作她出生时父母不是美国公民，因而没有资格竞选总统的说法。对这一言论，黑利称，她了解特朗普，这正是特朗普感受到威胁时的表现。

悬念仍存

首战告捷令特朗普巩固了在党内选战中的优势地位。弗吉尼亚大学美国竞选问题研究专家凯尔·康迪克表示，艾奥瓦州初选大胜“确认了特朗普对共和党的掌控”。如果特朗普在新罕布什尔州“再下一城”，他在共和党内的广泛吸引力将得到有力印证。

不过值得注意的是，在中西部艾奥瓦州，共和党选民绝大多数是白人，意识形态高度保守，基

督教福音派影响力明显，这一选民构成有利于特朗普。但在东北部新罕布什尔州，选民政治立场相对温和，而且有大量独立选民，这可能影响初选结果。

此外，围绕特朗普参选资格的法律争议依然悬而未决，给他的竞选之路不免蒙上阴影。

去年年底，科罗拉多州最高法院裁决，因牵涉“国会山骚乱”，特朗普在该州不具备参加2024年美国大选党内初选资格。特朗普已于2月举行。特朗普律师称，特朗普可能再次成为共和党总统候选人，剥夺他的参选资格不仅威胁到数千万美国人的投票权，还可能引发“混乱和疯狂”。

特朗普还被卷入4起刑事诉讼案，受到91项指控。特朗普否认这些指控，但他不得不拿出时间和精力应对这些法律问题。共和党竞选策略顾问詹姆斯·戴维斯指出，这些刑事诉讼案可能会让特朗普的竞选活动“脱离正轨”。(新华)

国际视窗

美英再次空袭也门胡塞武装目标

新华社开罗1月23日电 据也门胡塞武装控制的马西拉电视台22日报道，美国和英国战机当天夜间对也门首都萨那和其他省份发动了空袭。

当天在空袭发生前，也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚曾发表声明说，该组织向一艘在亚丁湾行驶的美国军用货轮“海洋爵士”号发射了数枚导弹并击中该船。

美国有线电视新闻网当天早些时候报道说，美方已将打击胡塞武装目标的行动命名为“波塞冬弓箭手行动”，这意味着美国及其盟友的打击行动将更具组织性，且可能延续更长时间。美国总统拜登22日与英国首相苏纳克通电话。美国白宫发布的通话纪要显示，双方讨论了胡塞武装对红海水域商船和军舰的袭击，重申将致力于保护该地区航行自由、国际商业以及船员生命安全。

联合国：加沙地带已有超过2.5万名平民丧生

新华社联合国1月22日电 联合国人道主义事务协调厅22日说，自去年10月巴以冲突爆发以来，加沙地带已有超过2.5万名巴勒斯坦人死亡，另有超过6.2万人受伤。

联合国人道主义事务协调厅说，本月19日以来，又有343名巴勒斯坦人丧生，573人受伤。

根据近东救济工程处的最新报告，目前已确认加沙地带已有170万人流离失所。自去年10月巴以冲突爆发以来，这些流离失所者中至少有335人在该机构设施内避难时遇难，1161人受伤。此外，还有151名近东救济工程处工作人员遇难，141处设施受损。

巴基斯坦和伊朗商定两国大使本周内返岗

新华社伊斯兰堡1月22日电 巴基斯坦外交部与伊朗外交部22日发表联合声明说，巴伊两国驻对方国家大使将在本周内返回驻在国岗位。

联合声明说，在巴基斯坦外长吉拉尼与伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话后，双方商定，两国驻对方国家大使将在26日前返回驻在国岗位。此外，应吉拉尼邀请，阿卜杜拉希扬将于29日访问巴基斯坦。

巴基斯坦看守政府总理卡卡尔19日主持召开巴基斯坦国家安全委员会会议，会议决定通过对话和外交方式同伊朗相互克服“小问题”。巴外交部同日发表声明说，巴伊两国外长当天通电话，双方一致同意缓和局势。

环球博览

乌称俄军空袭致乌克兰至少5人死亡

乌克兰内务部23日上午在社交媒体发文说，俄罗斯当天对乌克兰的空袭已造成乌各地至少5人死亡、数十人受伤，乌首都基辅多处遭袭击并起火。

乌内务部说，基辅、基辅州、哈尔科夫市、第聂伯彼得罗夫斯克州遭到空袭，其中，空袭导致哈尔科夫市3人死亡、30余人受伤。

基辅市市长克利奇科在社交媒体发文称，截至当天上午9时30分，空袭已造成基辅市18人受伤，其中13人入院治疗。(新华)



2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动开幕

1月22日，在摩洛哥首都拉巴特老城，人们手持福字。

当日，由中国文化和旅游部、中国驻摩洛哥大使馆主办的2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动在摩洛哥首都拉巴特开幕，迎接即将到来的中国农历龙年春节。(新华)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报



存正心
守正正
养正正
道气

新风正气 文明福建

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报